

教育动态

随州一中 开展“小记者”校园采访活动

随州日报(通讯员方子怡、周语溪)新学期开学之后,随州一中广播站联合随州日报社在全校范围内开展校园采访活动,以此活跃校内学习气氛并了解师生未来规划,引导学子力学力行,推动师生携手共筑和谐校园。

高一年级的王双老师表示,疫情结束后许多同学还未阳康就拖着虚弱的身体坚持来上课,让自己感到欣慰。高一一年级的严俊老师表示,要从学习、纪律、生活三个方面着手逐步实现奋斗目标。地理组的张晶晶老师认为应当一步一步超越自己,而不是一口吃一个胖子。特级教师张海洲表示,只有在教学上贯彻国家教育方针,坚持民主公正的原则,切实做到因材施教、循循善诱,才能在教学中取得好的反响。

该校学子对此次的采访活动也非常热情,不同的答案、不同的收获和期许,体现了同学们对新学期的新希望、新梦想。

随州二中 吹响高考百日冲刺集结号

随州日报(通讯员刘肖璇)为点燃高三学生的学习热情,树立高考必胜的信念,近日,随州二中邀请金太阳教育首席讲师杨飞虎为高三全体师生举办了一场以“决战高考,成就梦想”为主题的励志演讲,此次演讲活动也是一场声势浩大的百日誓师大会,活动现场广大师生激情澎湃、热烈非常。

杨飞虎是著名青年励志演说家,他每年都会作上百场励志演讲,演讲经验丰富,深受广大师生的喜爱和欢迎。他从时代和国家发展的广阔视野出发,饱含热情地为学子讲述鲁迅、钟南山、袁隆平等人的伟大事迹,激发了同学们内心奔腾的家国情怀和时代使命感,并结合自身的成长经历和学习体验,鼓励同学们心怀梦想,努力拼搏,超越自我。学生们听了杨飞虎老师激情澎湃的演讲后,都充满了热情,用热烈的掌声和不断的喝彩声给自己加油鼓劲。

此次百日誓师的演讲吹响拼搏的号角,点燃了二中学子备战高考的激情,鼓舞了师生决胜高考的信心。

曾都一中 2023年艺术生统考再创佳绩

随州日报(通讯员李世军)日前,2023年湖北省普通高招艺术类专业统一考试成绩揭晓,曾都一中喜讯频传,再创佳绩。

据悉,音乐类统考本科线划定为231分,曾都一中7人参加考试,5人过线;美术学、美术设计类统考本科线划定为201分,曾都一中33人参加考试,31人过线,其高分率和合格率远超省平均水平。

洛阳高小 开展寒假实践作业风采展

随州日报(通讯员卢冠宇)为增强学生的实践能力,开学初,曾都区洛阳镇高小开展了“创意寒假 大展宏‘兔’”寒假实践作业展观摩活动。

此次展出的作业有除尘中的年味、舌尖上的年味、巧手下的年味、镜头里的年味、活力四射“运动兔”、书墨飘香“阅读兔”等,不同年级,不同主题,形式多样、内容丰富,吸引了大家的目光。

这次寒假实践作业展评活动,不仅让师生看到了同学们丰富的寒假生活,更让师生体会到了成功的喜悦,树立了学习的榜样,达到了激励更多学生努力去获得进步、体验成功的目的。

浙河镇小学 开展“开学第一课”主题活动

随州日报(通讯员刘群)近日,随州高新区浙河镇小学组织开展“开学第一课”系列主题教育活动,让学生站在新起点,确立新目标。

活动从交通安全教育、校园安全教育、饮食安全教育、心理健康教育、习惯养成教育等方面入手,采取多学科联动、多模块组合的方式,对学生入学养成教育,号召同学们把学习作为第一要务,把良好习惯作为养成教育重点进行培养,把安全作为第一责任进行落实,打好知识基础,树立健全人格,争取在新的学期取得更大进步,取得令人满意的成绩。

本次“开学第一课”系列教育活动,帮助师生顺利适应新学期,以轻松、愉快的积极心态投入校园生活,培养了学生的奋斗精神和家国情怀,让学生们树立远大的理想,养成良好的行为习惯,共同谱写新篇章。

尚市镇中心小学 开展“最美路队”评比活动

随州日报(通讯员孙小红)为提升班级路队的整体风貌,形成良好的路队秩序和行走习惯,让整齐、有序、安全的路队成为一道亮丽的风景线,近日,随县尚市镇中心小学开展“最美路队”评比活动。

活动分年级依次开展,评比内容为下教学路队、到操场集会路队、就餐路队等。此次活动加强了班级路队管理,形成良好的路队纪律,进一步实现了文明校园创建。

我市举办『助学·筑梦·铸人』演讲比赛

40名受助中小小学生讲述学习成长故事

随州日报(全媒体记者陈巧玲、通讯员车蓓)2月10日,由市教育局主办的随州市第三届新华杯“助学·筑梦·铸人”演讲比赛举行,大力宣传国家学生资助政策,宣传困难学子通过资助政策成长成才的事迹,激励广大受助学生树立正确的价值观,奋发自强、立志成才、感恩奉献。

本次演讲比赛分为小学、初中、高中(中职)三个组别。经过各县市区、市直属学校选拔后,全市共有40名受助学生进入此次演讲比赛,他们都是接受过国家或者社会资助的学生。“国家的各种资助政策给了我一双隐形的翅膀,给了我追梦的勇气。于我而言,这些不仅仅是物质的支持,更是我精神的堡垒……”比赛中,选手们围绕“助学·筑梦·铸人”这一主题,结合自身的学习经历和生活感悟,生动地讲述了自己通过资助政策得以顺利进行学习、茁壮成长的经历,真挚地表达了对党和国家的感恩之情,展现了立志成才、报效社会的远大抱负。

此次演讲比赛也充分展示了我市资助育人工作的新成效。据悉,2022年我市发放各类资助资金9614.7万元,资助困难学生9万余人次,连续5年被评为“湖北省资助助学先进地区”。

“本次演讲比赛不仅让同学们更好地了解国家资助政策,也培养了学生感恩党和国家、立志成才的向上精神!”市教育局相关负责人介绍,聚焦落实立德树人根本任务,我市注重资助工作与育人工作的有机结合,将在做好经济保障的基础上,进一步拓展资助育人内涵,提高资助工作的质量成效,助力学生全面发展。

演讲摘录

一份帮助,点燃了前方希望的光。正因得到了国家的资助,我读书学习更添了一份安心保障,也坚定了未来前行的方向,明白了中华儿女该有的模样。我将不停地奔跑,只为追赶当初被寄予厚望的自己。

今朝助学凌云木,重宵华夏有栋梁。这便是助学意义之所在。梦想的萌芽是靠那笔如光般的助学资金,梦想的生长是在那种种压力与困难下磨练出的意志,梦想的开花凭借着的是那内心想报恩的初心。向梦想发起冲锋的号角,我们要拼搏,心向阳光,去追逐梦想!

——随县第一高级中学 李同学《心向阳光 勇敢追梦》

因为家庭经济困难,姐姐曾萌生退学的想法,说要把读书的机会留给我。在我深感无助的时候,老师找我促膝谈心,告诉我国家学生资助政策。那天,我和姐姐一起提交了助学申请……这笔助学金,对处于困境的家庭来说,是雪中送炭,解除了后顾之忧。我们可以抛开所有杂念,更加刻苦学习。

当生活的磨难降临到我们身上,总会有一束阳光照过来。在我心中,助学政策就是照亮我前行之路的那道光!它为我们插上了翅膀,助我们飞得更高更远,翱翔于那广阔无垠的天空!

——广水应办三小 刘同学《感恩资助 伴我成长》

得益于国家助学政策,我们不用再像父辈那样为生活所困,可以全心全意投入到学习中,我觉得自己非常幸运!感恩生活,使我有学可上、有书可读;感恩生活,我学会了乐观、知足和感恩,在成长中收获成就感和自豪感。

“人穷志不穷,浩气贯长虹。”贫困不能等,我想战胜贫困的最好办法是攀登书山矢志不渝,穿越学海自强不息!梦想不能等,我要考上好的大学,完成爸爸不曾完成的大学梦!奋斗不能等,在困难面前磨练自己,无畏无惧、斗志昂扬!

——曾都区编钟中学 刘同学《人间有情 此梦铸就》

链接

★ 我市学生资助工作以“立德树人”为根本导向,全面落实各项学生资助政策

★ 2022年,我市共发放助学金9614.7万元,资助困难学生9万余人次,以实现“家庭经济困难学生资助全覆盖”为目标,保障家庭经济困难学生无忧入学、安心就读。随州市连续5年被评为“湖北省资助助学先进地区”

★ 深入推进“学生资助管理示范学校”创建,全市637所学校全部完成县级标准化创建达标,率先成为全省县市区省级标准化创建全面达标的地级市

★ 建立“普惠、助困、奖优、育人”的复合型资助模式,创新开展“春雨行动”“励志研学”“金秋助学”“暖冬行动”等,实现从保障型资助向发展型资助的重大拓展



受助学生演讲



演讲比赛现场



颁奖现场



近日,曾都区白云湖学校举行了主题为“萌兔沐春,追梦而行”的开学典礼。梦想兔儿帽、新春第一福、萌娃书福字、幸运抽福箱等活动,让同学们仪式感满满,幸福感爆棚。(随州日报通讯员 孙秀芬摄)



员 赵正勇摄

五眼桥小学 获评“曾都区无烟学校”

随州日报(通讯员江波、叶桂枝)近日,曾都区爱卫办公布了2022年“无烟学校”命名名单,北郊五眼桥小学顺利通过各项考核获此殊荣。

为了推进无烟学校建设,营造和谐、无烟、健康、文明的社会环境,曾都区教育局采取多项措施在全区教育系统开展无烟学校创建活动。五眼桥积极响应号召,高度重视并成立控烟领导小组,严格按照无烟学校创建标准,通过积极引导、完善制度、健全机构、明确责任、加大宣传、强化监督,进一步提高了全体师生对吸烟危害的认识,实现了无烟、健康的校园环境,学校控烟工作取得了显著成效。

学校也将以此为契机,认真落实长效管理,不断巩固提升创建成果,深入推进健康校园建设,为保障全体师生的健康、提升健康水平作出新的更大的贡献。

淮河镇筑牢校园安全“立体防护网”

随州日报(通讯员刘兵)近日,随县淮河镇召开校园周边环境暨接送学生车辆排查整治工作会议,淮河镇镇政府、应急管理站、派出所、农路站、市场监管所相关负责人及各学校分管安全干部参加了会议。

该镇指出,各校在做好常态化安全管理工作的同时,要善于发现问题,及时整改,以高标准、严要求,实举措筑牢校园安全网,同时要求各司乘人员要做到“五定”,即定时间、定车辆、定人员、定路线、定座位,严禁超载超速,并且做好车辆消毒和保养维护。全力保障全镇师生的生命安全,需要各部门配合,多方联动、加强督导、指出问题、强化整改,优化校园周边环境,共同做好学校安全保卫工作。

此次会议的召开,使全镇教育系统牢固树立上下“一盘棋”思想,切实增强了校园及周边环境综合治理工作的责任感和紧迫感,同时对接送学生社会车辆司乘人员安全教育做到警钟长鸣。全镇各职能部门将落实责任、明确任务,坚守安全底线,不断完善校园及周边环境综合治理长效机制和联动机制,为学校共筑“立体防护网”,切实维护师生生命健康安全。

教育周刊

主持人:王松 QQ:29953476 设计:向红

主办:随州市教育局、随州日报社 协办:随县教育局、广水市教育局、曾都区教育局 共建:正在征集中……